
                                          

ΠΑΡΑΛΛΗΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΤΟΥ ΚΕΔΙΒΙΜ ΑΠΘ 

Καθ’ όλη τη διάρκεια του forum, στο Περίπτερο 15 της Διεθνούς Έκθεσης 

Θεσσαλονίκης, θα υλοποιηθούν διαδραστικές δράσεις με πρωτοβουλία υπευθύνων 

των προγραμμάτων του ΚΕΔΙΒΙΜ ΑΠΘ: 

1. Τίτλος δράσης: Μηχανική Μάθηση  

Υπεύθυνοι: Αναστάσιος Μιχαηλίδης, Ιφιγένεια Κρητικού 

Σύντομη περιγραφή: Ανάδειξη καινοτόμων εκπαιδευτικών εργαλείων, όπως 
η Ρομποτική, η Τεχνητή Νοημοσύνη (AI), το Gamification και η 3D Εκτύπωση, 
εναρμονισμένων πλήρως με τα νέα Αναλυτικά Προγράμματα Σπουδών. 
Μέσα από βιωματικά εργαστήρια επιδιώκουμε να μετασχηματίσουμε τη 
θεωρία σε εφαρμοσμένη γνώση, προσφέροντας νέα μεθοδολογικά εφόδια 
σε εκπαιδευτικούς και εκπαιδευόμενους εκπαιδευτικούς (ανηλίκων και 
ενηλίκων).  

Ημερομηνίες και ώρες: 18, 19, 20, 21 & 22/5 10:00-16:00 

 

2. Τίτλος δράσης: Διαδραστικό Quiz (Gamified learning): 

Mastering Artificial Intelligence (AI) and DevOps in Cloud Environments 

Future-Ready schoools: Integrating Artificial Intelligence (AI) and Technology 

in Education 

Increase business productivity using AI Copilot,  Microsoft 365 tools   and 

Power Platform tools 

Υπεύθυνος: Σταμάτης Τζελέπης 

Σύντομη περιγραφή: Μέσα από ερωτήσεις και παρουσίαση μελετών 

περίπτωσης (case studies), το κοινό καλείται να δώσει λύσεις σε 

συγκεκριμένα προβλήματα. 

Ημερομηνίες και ώρες: 18, 19, 20, 21, 22/5 16:00-18:00 

 

3. Τίτλος δράσης: Σουρεαλιστικά παιχνίδια (Cadavre Exquis)- Παίζουμε με τις 

λέξεις, γράφουμε ιστορίες 

Υπεύθυνος: Ανδρέας Καρακίτσιος  



Σύντομη περιγραφή: Τα παιδιά με τις οδηγίες του/της εκπαιδευτικού 

προσχωρούν σε μια παιδαγωγική εφαρμογή ενός σουρεαλιστικού παιχνιδιού 

με τίτλο (Cadavres Exquis). Πρόκειται για ένα παιγνίδι που στηρίζεται στην 

τυχαιότητα των λέξεων, των εικόνων, των μεταφορών και εννοιών. Μπορούν 

να συμμετέχουν παιδιά σχολικής και προσχολικής ηλικίας. Η δράση 

υλοποιείται στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέρας Παιδικού Βιβλίου με τη 

συμμετοχή φοιτητριών και φοιτητών του Τμήματος Επιστημών Προσχολικής 

Αγωγής & Εκπαίδευσης του ΑΠΘ. Ο Σύνδεσμος Εκδοτών Βορείου Ελλάδος 

(ΣΕΚΒΕ) θα μοιράσει παιδικά βιβλία στα παιδιά που συμμετέχουν στη δράση.  

Ημερομηνίες και ώρες: 20/05/2026, 12:00  

 

4. Τίτλος δράσεων: Διαδραστικές Μέθοδοι Διδασκαλίας  (Κουίζ & Παιχνίδι) 

Υπεύθυνος: Ιωάννης Ιγγλεζάκης  

Σύντομη περιγραφή: Πρόκειται για δύο δράσεις 

α. Διαδραστικό Κουίζ Προστασίας Δεδομένων: Ένα σύντομο κουίζ με 

πρακτικές ερωτήσεις για τις βασικές αρχές προστασίας δεδομένων και τον 

GDPR. Οι συμμετέχοντες ελέγχουν τις γνώσεις τους μέσα από ρεαλιστικά 

σενάρια και άμεση ανατροφοδότηση. Στόχος είναι η ευαισθητοποίηση και η 

εκπαίδευση σε θέματα ιδιωτικότητας.  

β. Παιχνίδι Κυβερνοασφάλειας: Ένα διαδραστικό παιχνίδι που προσομοιώνει 

απειλές στον ψηφιακό κόσμο και απαιτεί σωστές αποφάσεις σε πραγματικό 

χρόνο. Οι χρήστες μαθαίνουν να αναγνωρίζουν επιθέσεις όπως phishing και 

malware μέσα από πρακτικές δοκιμασίες. Στόχος είναι η ενίσχυση της 

κουλτούρας ασφάλειας και η ανάπτυξη δεξιοτήτων κυβερνοάμυνας 

Ημερομηνίες και ώρες: 20/5 & 22/5 16:00-18:00 

 

5. Τίτλος δράσης: Διαδικτυακά μαθήματα γαλλικής γλώσσας 

Υπεύθυνη: Αθηνά Βαρσαμίδου 

Σύντομη περιγραφή: Διαδραστικές δραστηριότητες και κουίζ για παιγνιώδη 

διδασκαλία και εκμάθηση της γαλλικής γλώσσας.  

Ημερομηνίες και ώρες: 21/5 10:00-11:00 & 14:00-15:00 

 

 

6. Τίτλος δράσης: Καινοτομία στη μελέτη της γλώσσας της Αγίας Γραφής 

Υπεύθυνες: Κυριακούλα Παπαδημητρίου, Ροδή Γεωργιάδου 

Σύντομη περιγραφή: Δράση με συμμετοχή του κοινού, βάσει των αρχών της 

Υπολογιστικής Γλωσσολογίας, για μελέτη της γλώσσας της Αγίας Γραφής. 



Περιλαμβάνει τη Δημιουργία word-cloud (συννεφόλεξου) για κείμενα της 

Αγίας Γραφής και επεξεργασία δεδομένων, τη Χρήση ηλεκτρονικών 

εργαλείων στη μελέτη της γλώσσας της Καινής Διαθήκης (ηλεκτρονικά λεξικά, 

σώματα κειμένων, διαδικτυακοί πόροι), καθώς και μια Παραδειγματική 

σύνταξη λήμματος ηλεκτρονικού λεξικού της Αγίας Γραφής. 

 

Ημερομηνίες και ώρες: 22/5 17:00-18:00 

 

7. Τίτλος δράσης: Αποκρυπτογραφώντας το Χθες με τα Εργαλεία του Αύριο: Η 

Τεχνητή Νοημοσύνη συναντά την Ιστορία της Γραφής 

Υπεύθυνες: Γιολάντα Σίσκου, Ιωάννα Κλιάρη, Ευαγγελία Βαρμπομπίτη 

Σύντομη περιγραφή: Στο πλαίσιο του εκπαιδευτικού προγράμματος 

Παλαιογραφίας, σε συνεργασία με το Πατριαρχικό Ίδρυμα Πατερικών 

Μελετών, υλοποιείται ως project το Θεματικό Μουσείο «Κιβωτός της 

Γραφής» , το οποίο  καλύπτει τους τομείς του Edutainment (Εκπαιδευτική 

Ψυχαγωγία) και του Πολιτιστικού Τουρισμού. Στο πνεύμα ενός ριζικού 

ψηφιακού μετασχηματισμού, η στατική έκθεση αντικειμένων αντικαθίσταται 

από διαδραστικές εμπειρίες. Η εν λόγω δράση εντάσσεται στο  Πρόγραμμα 

του ΚΕΔΙΒΙΜ «Διδάσκοντας την Επιχειρηματικότητα σε Θρησκευτικό και 

Κοινωνικο-πολιτισμικό πλαίσιο» - Παρουσίαση από μαθητές/τριες που 

συμμετείχαν στο Πρόγραμμα. 

Ημερομηνίες και ώρες: 22/5 17:00-18:00 

 


